



Рейды защитника

«Шахтер» (Донецк) — «Спартак» (Москва). 0:1 (0:0). Донецк. Центральный стадион «Шахтер». 28 октября. Ясно. 13 градусов. Второй тайм — при электрическом освещении. 27 000 зрителей. Судья Е. Одинцов (Ленинград).

«Шахтер» — Стрельков, Головко, Снегирев, Алябьев, Мицерский, Сальков, Родин (Сапорнов), Ананченко, Савельев, Сорокин, Колсов; «Спартак» — Фролов, Логофет, Дикарев, Крутников, Корнеев, Нетто, Петров, Фалин, Рейнгольд (Масленников), Севидов, Хусаинов.

A DOLJO ZAЩITNIKA Крутикова в этом матче пришлось немало хлопот. Зона, которую он контролировал, оказалась местом самых активных действий «Шахтера». Хозяева поля с самого начала атаковали одним флангом — правым. Слева не было игрока, знакомого с функциями левого крайнего. Не удивительно, что основной центр наступления «Шахтера» смешался к левому крылу обороны гостей.

Справился ли защитник «Спартака» с трудной задачей? Да, справился. В поединках с Родиным, а затем с Сапорновым он выигрывал и в технике, и в скорости, и в финтах, и в борьбе за верховые мячи. Мало того, если бы меня спросили, что мне больше всего запомнилось в наступательных операциях «Спартака», я прежде всего назвал бы рейды Круткова. Два рейда — два бесспорных голевых момента в этом скромном на острые ситуации матче.

Б. СТРЕЛЕЦКИЙ,
судья республиканской
категории.

Конечно, невелика доблесть иметь защитников, которые, брошив свои позиции и подвергая команду риску, очерти голову бросаются в атаку. Другое дело, когда защитник быстро и правильно оценил обстановку, увидел брешь, почувствовал, что его выход вперед будет неожиданностью. Тогда опасность почти неминуема. Именно так сыграл Крутников. И именно так оказался в обоих случаях пятым «не лишним» в линии нападения. И если в первом тайме его великолепную подачу не сумели использовать Рейнгольд и Фалин, то на 30-й минуте второй половины игры это сделал Хусаинов, который, будучи в центре и получив от Крутникова отличный пас, не промедлил с ударом.

1:0. Этот счет правильно отражает картину матча, проходившего в упорной и равной борьбе. Победа досталась спартаковцам как раз за их более остроумные и хладнокровные действия.

Что касается горячков, то им снова не повезло. Мяч, который мог бы стать противовесом в счете, угодил в штангу. Впрочем, невезение здесь, очевидно, ни при чем. В трех последних матчах «Шахтер» не забил ни одного гола, и мне кажется, что у форвардов донецкой команды нет прежнего взаимопонимания. Они все чаще возвращаются к своей старой тактике «навала», большее рассчитанной на удачу, на ошибку защитников. Для двукратного обладателя Кубка ССР это если не шаг назад, то во всяком случае топтание на месте.

Б. СТРЕЛЕЦКИЙ,
судья республиканской
категории.

СЕЙЧАС ЛИДИРУЮТ

«Динамо» М — 24 очка
«Спартак» М — 22 очка
«Динамо» К — 21 очко

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 30 октября

За 1—12-е места

	И	В	Н	П	М	О	
«Динамо» М	17	8	1	21	—	10 24	
«Спартак» М	17	9	4	25	—	17 22	
«Динамо» К	17	7	3	32	—	22 21	
«Динамо» Тб	17	7	3	23	—	17 21	
ЦСКА	17	7	3	19	—	13 21	
«Торпедо» М	17	6	5	28	—	18 18	
«Пехтакор»	17	6	5	19	—	26 17	
«Шахтер»	17	5	6	6	17	—	20 16
СКА	17	3	8	6	19	—	27 14
«Зенит»	17	4	4	9	26	—	26 12
«Нефтехимик»	17	1	8	8	15	—	34 10
«Молдавия»	17	2	4	11	14	—	28 8

За 13—22-е места

«Динамо» Л	15	6	6	3	20	—	13 18
«Локомотив»	15	6	8	3	20	—	18 18
«Крылья Советов»	15	8	1	6	26	—	17 17
«Торпедо» К	15	6	4	5	19	—	14 16
«Авангард»	15	8	4	5	15	—	17 16
«Беларусь»	15	5	5	7	17	—	14 15
«Днугава»	15	6	3	6	14	—	15 15
«Кайрат»	15	3	6	6	8	—	13 12
«Спартак» Ер	15	4	4	6	18	—	22 12
«Жэльгирис»	15	3	5	7	14	—	28 11

Таков был финал одного из самых драматичных моментов встречи московских динамовцев и армянцев. Вратарь ЦСКА И. БАУЖА промахнулся, и динамовец В. МАСЛОВ пробил по пустым воротам. Лишь в последний момент защитник В. СЕМЕГЛАЗОВ сумел отбить мяч.

Фото Н. Волкова.



НА ТАБЛО СВЕРКАЛИ НУЛИ

«Динамо» (Москва) — ЦСКА. 0:0. Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 28 октября. Пасмурно. 7 градусов тепла. 50 000 зрителей. Судья П. Казаков (Москва).

«Динамо» — Яшин, Кесарев, Мудрин, Мушкин (Глотов), Маслов, Царев, Численко, Николаев, Вишневец, Королевен, Фадеев; ЦСКА — Бауза, Семиглазов, Линяев, Багрич, Шестернев, Фомичев (Апухтин), Греков, Амбарумян, Федотов, Журавлев, Орешников.

МИНУВШЕЕ воскресенье в Москве игрался один из центральных матчей финальной стадии чемпионата: встретились столичные команды «Динамо» и ЦСКА. Турнирное положение соперников вынуждало их проявить максимум усилий для достижения победы. Для динамовцев она означала закрепление лидирующего положения, а для армянцев — приближение к лидеру на кратчайшую дистанцию.

Обе команды были настроены агрессивно. Во всяком случае армянские форварды довольно смело пошли в атаку, вели комбинированную игру в середине поля и пытались прорваться по флангам.

В начале матча удар Журавлева с трудом парировал на углу-

сторону, и в прыжке Бауза мяч летел в пустые ворота, но Семиглазов успел отбить его. Спустя минуту динамовские ворота были спасены защитником Глотовым. Внезапные вспышки страстей были коротки.

Видно было, что футболисты устали, они начали допускать много ошибок. В костре атаки нечего было больше бросать, и он, после недолгого тления, за-

лась. Инициативой теперь владеют динамовцы, которые довольно обстоятельно и надолго расположились на чужой половине поля. Однако на сей раз фланговые рейды встретили серьезное возражение со стороны крайних защитников ЦСКА. Они были достаточно бдительны и подвижны. Активный Численко в поисках «лучшей жизни» делал неоднократные попытки уйти в центр от слишком уж внимательного и немузыкального Багрича, но и там был встречен достойным образом. Фадеев удалялся несколько раз миновать Семиглазова, но и это не изменило общего картины бесплодности атак. За время вратарю Баузу лишь раз пришлось в броске парировать сильный удар, пробитый со штрафного. И это несмотря на то, что Линяев позволил себе роскошь покидать свое постоянное место стоппера, и уходить далеко вперед.

В каждой игре есть кульмиционные минуты напряжения, когда кажется, что судьба матча будет решена. Были они и в отчетном матче. За десять минут до финального свистка в результате нерасчетливого выхода и прыжки Бауза мяч летел в лицевую линию.

Так с нулями на табло и закончился первый тайм, в конце которого заметно активизировались нападающие «Дина-

мо».

После отдыха картина измени-

зилась. Зрители в глубине души были разочарованы «пресной» игрой невысокого уровня.*

Кончился матч, на табло сверкали нули. Невольно вспомнилось: эти команды — исконные соперники — месяц назад также уходили с поля, не нарушая ни одного из нулей. Как и сейчас, вратари тосковали, ограничив свое мастерство подбиением легких мячей.

М. МАКАРОВ